

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 251 (2477)

24 ДЕКАБРЯ  
1941 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

Под ударами Красной Армии немецкие захватчики каждый день оставляют десятки населенных пунктов. Не дадим врагу закрепиться на новых рубежах! Гнать немцев без усталости, истреблять без пощады, захватывать их оружие и обращать его против врага!

## Правильно распределить колхозные доходы

Упорным, стахановским трудом колхозники области вырастили и собрали высокий урожай. Такие районы, как Курмышский, Пильненский и Чаловский получили урожай свыше 15 центнеров с гектара. Сотни передовых колхозов влились в славные ряды ступодовиков.

Восдушевленные призывом товарища Сталина обеспечить Красную Армию и страну вдоволь продовольствием и сырьем промышленность, колхозное крестьянство работает, не покладая рук, самоотверженно, самозабвенно, не считаясь ни с какими трудностями и лишениями. Любовь к родные, любовь к Сталину — вот, что двигает и управляет советскими людьми, заставляет их творить чудеса во славу и процветание страны социализма.

Огромное значение в борьбе за урожай и повышение продуктивности животноводства сыграло историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Этот великий и неизбежный сталинский закон материально поощряет тех, кто честным, добросовестным, стахановским трудом приумножает колхозные богатства и укрепляет колхозный строй. Звено тов. Исаевой из колхоза «Большевик», Пильненского района, дало колхозу сверх установленного плана 150 центн. озимой пшеницы. На основе закона о дополнительной оплате труда звено получает в свое распоряжение 75 центн. зерна или по 6 кг. на трудодень. Доярка Кудрешинского колхоза, Богородского района, тов. Тарасова получает в качестве дополнительной оплаты 859 литров молока. Свиноварка сельхозартеля «Красный судостроитель», Городецкого района, тов. Лапшина в среднем от каждой свиноматки вырастила 25,5 поросят. За перевыполнение плана выращивания молодняка она получает в личное пользование 22 поросенка. Эти и тысячи подобных им примеров показывают, какую огромную силу имеет закон о дополнительной оплате труда передовых колхозников. Он широко открывает двери для колхозной смекалки, инициативы. Он — торная дорога к зажиточной и культурной жизни всех колхозников.

Сельскохозяйственный год на исходе. Передовые колхозы, досрочно выполнив все обязательства перед государством, засыпав семенные и фуражные, общественные фонды, готовятся к распределению богатого урожая и колхозных доходов.

Распределение урожая и до-

ходов — большое хозяйственно-политическое дело. От правильного распределения зависит дальнейшее укрепление колхозного строя и рост личного благосостояния колхозников.

Прежде, чем приступить к распределению колхозных доходов, необходимо добросовестно и тщательно выполнить две колхозные заповеди: первая — выполнение всех обязательств перед государством, вторая — засыпка семенных, фуражных и продовольственных фондов.

Однако находят еще у нас такие горе-руководители колхозов, которые забывают заповеди, попирают их. Эти люди с мелкой душевкой на первый план выставляют интересы личные, в ущерб интересам государственным. Макаришинский колхоз, Залесного района, вместо 51 тонны хлеба сдал государству 32 тонны, на семена засыпал 1 тонну, а на трудодни распределил 26 тонн зерна. Руководители этого колхоза нарушили обе заповеди, встали на антигосударственный путь. В условиях войны такое антигосударственное дело есть прямое преступление перед родиной.

Передовые колхозы области, выполнив все обязательства перед государством, сдают хлеб и другие продукты сельского хозяйства во всенародный фонд обороны. Так должен поступать каждый колхоз, ибо забота о бойцах Красной Армии есть священный долг любого гражданина нашей страны.

Особое внимание все колхозы должны уделить засыпке общественных семенных, страховых, фуражных и других фондов, предусмотренных уставом сельхозартелей и постановлениями партии и правительства. В этом году засыпка семян имеет особое значение. Наша область получила от правительства задание увеличить посевные площади на 97 тысяч гектаров. Это обязывает засыпать семенные фонды в увеличенном размере. Надо избежать ошибок прошлых лет, когда в ряде колхозов семена засыпались без учета потребностей, в результате весной такие не-

дальновидные руководители испытывали нужду в семенах. Ни на одну минуту нельзя забывать, что мощное, крепкое общественное хозяйство есть источник личного материального благополучия каждого колхозника.

Урожай в этом году получен высокий, хлеба много, но надо его расходовать по-хозяйски, разумно, экономно, беречь каждый килограмм хлеба, чтобы дать больше продуктов для армии, для страны.

Большую заботу необходимо проявить о семьях мобилизованных. Государство оказывает этим семьям повседневную помощь. Но наряду с этим следует всемерно расширять и колхозную помощь. Совершенно правильно поступают колхозы, когда образуют фонд вспомоществования. Отечественная забота колхозов о семьях фронтовиков воодушевит наших героических защитников на новые подвиги.

Безусловно и в полном объеме повсеместно должен быть осуществлен сталинский закон о дополнительной оплате труда. Поэтому сейчас в каждом колхозе надо проверить и учесть всех колхозников, имеющих право на получение дополнительной оплаты. Через ревизионные комиссии провести проверку правильности записи трудодней и тщательный учет фактически полученного урожая бригадами и звеньями.

Ноябрьский пленум обкома ВКП(б), придавая большое значение вопросам правильного распределения колхозных доходов, поручил райкомам партии провести специальные семинары с председателями, счетоводами и ревкомиссиями колхозов и оказать помощь колхозам силами счетных работников из учреждений и передовых колхозов.

В распределении доходов колхозов необходим государственный подход. Правильное распределение еще больше укрепит оборону нашего государства и создаст богатые предпосылки для дальнейшего процветания колхозного строя.

(Передовая «Горьковской Коммуны»).

## На постройку танковой колонны

По всем службам Сергачского железнодорожного узла широко проводится сбор средств на строительство танковой колонны «Имени железнодорожника Казанской дороги».

Впереди идет коллектив вагонного цеха и паровозного депо, внесший на строительство 18.700 рублей. Слесарь-изобретатель депо тов. Ротанов внес налич-

ными 100 рублей, машинист тов. Цепилов внес 50 рублей.

Работники политотдела и конторы депо отчислили на строительство однодневный заработок.

Всего по всем службам Сергачского узла на строительство танковой колонны собрано 29.160 рублей.

## В последний час УСПЕХ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили войсковую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук, снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

Совинформбюро.

## В КРАСНО-ПОЛЯНСКОМ КОЛХОЗЕ

22 декабря Павел Курников — колхозник второй бригады, отвез на пересылочный пункт 12 посылок — новогодний подарок Красно-Полянских колхозников бойцам Красной Армии. Незадолго перед этим колхозники внесли наличными 3450 р. за приобретенные билеты денежно-вещевой лотереи. 8 центнеров ржи сдано в фонд обороны. Кроме того сдано 15 шапок, 20 пар белья, 22 пары обмоток, 10 пар валеных сапог, полотенца, овчины и др. теплые вещи.

Таков далеко неполный перечень из того, что колхоз сделал и намерен сделать для помощи бойцам нашей Красной Армии, для укрепления нашего тыла.

Обсуждая каждую новую весть об ударах по врагу, об освобождении от немецких захватчиков наших городов и селений, в Красной Полянке говорят: — тут есть частичка и нашей работы.

Сознание того, что труд колхозников вкладывается ненарасно придает больше энтузиазма и упорства в работе.

Здесь идет полным ходом сортирование семян, ремонт инвентаря и др. работы по подготовке к весне. Отсортировано уже 55 центнеров вики, 29 центнеров ячменя, 50 центнеров пшеницы, отремонтированы 5 плугов.

Было бы, однако, неверным наряду с этими отрадными фактами не отметить и серьезные промахи в работе Полянского колхоза.

В обеих бригадах недопустимо затянулась молотба. На токах стоят 8 кладей овса и одна кладь ржи, которые давно бы надо обмолотить.

Всю вину за затяжку с молотбой здесь сваливают на МТС.

Конечно, можно критиковать работу МТС за недостаточную четкую организацию работ. Но за молотбу в Красной Полянке отвечают не трактористы, а председатели колхоза со своими бригадами. Только потому, что руководители колхоза не оцетали работу механических и конных молотилок колхоз затянулся с молотбой до нового года. Здесь и до сих пор всецело надеются на МТС. Между тем трактор в ремонте. Молотилка на ток не подвезена, теплого помещения для трактора на току нет; тогда как конная молотилка на ходу. Впряг шесть коней и молоты. Всей-то работы на несколько дней, но этого почему то не делают.

В колхозе также не вытерт клевер; когда за него возьмутся пока не решено. Не намерены ли в Полянке и с клевером ждать безветренных дней, жаркого солнышка и чьейнибудь помощи?

Н. Х-ов.

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Ачкинский сельский совет план мобилизации средств в IV квартале к 20 декабря выполнил на 100,3 проц.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

## Вечернее сообщение 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их Будогщ (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тулы).

\*\*

Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашин, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1000 снарядов и 10 ящиков мин.

\*\*

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняв населенный пункт Крапивна, захватили около 1000 автомашин противника, много вооружения и боеприпасов.

\*\*

Группа советских автоматчиков под руководством лейтенанта Губаренко совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

\*\*

Колхозники и колхозницы районов Тульской области, освобожденных советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков, помогают частям Красной Армии и советским партизанам громить противника. На днях группа колхозников деревни Брыково завалила снегом дорогу, по которой отступало подразделение немецких мотоциклистов. Немецкие мотоциклы на всем ходу врезались в снежный завал.

Фашисты побросали маши-

ны и разбежались по окрестным лесам. 13-го декабря не подалеку от поселка Дубна колхозники, вооружившись вилами и колющими орудиями, напали на группу немецких солдат и обратили их в паническое бегство. Рабочие Контевского совхоза, вооружившись винтовками и автоматами, отбитыми у немцев, вместе с красноармейцами и-ской части участвовали в бою, в котором было истреблено много немцев.

\*\*

Письма из тыла, которые получают немецкие солдаты, свидетельствуют о росте антивоенных настроений среди населения Германии. Солдату Рудольфу Штексельмаеру родные сообщают: «Из Штоккерау многие погибли. Погиб и Торн Ганши. У нас всюду апатия, у всех плохое настроение. Сегодня Понерали Росль сообщили о гибели ее мужа».

Фельдфебелю Густаву Альмееру пишет жена: «Меня потрясло известие о гибели Гаммера. Нет таких людей, которые не желали бы и не ждали конца войны». Родители Альфреда Рихтера извещают сына: «Раушбаде, Гайни, Метнер, Фрайянггаур, Диммет, Бодингау, Фриц Шлоссер и Карл Шернер погибли. Всюду тоже самое. Кругом несчастье...» Вилли Эллингер пишет своему брату оберфельдфебелю Эрнсту Эллингеру: «Я должен тебе сообщить, что наш Карл убит. Так гибнут один за другим. Погиб также Карл Кромптен. Что в конце концов нам принесет война? Я думаю, что ничего хорошего, жертвы, кровавые жертвы и еще раз кровавые жертвы. Часто возникает жуткий вопрос—за что? Нужна ли была вообще эта война? Я не понимаю, за что немецкий народ должен проливать свою кровь, что в конце концов получит рядовой немец, если Гитлеру удастся победить всю Европу? Страдания, невыразимые страдания...»

\*\*

15-го декабря Советские вой-

ска освободили г. Клин от немецко-фашистских захватчиков. За время своего пребывания в городе фашистские варвары убивали и грабили мирное население, сожгли две школы, взорвали лечебницу, бессмысленно и дико уничтожили культурные ценности города. Возмутительному глумлению подвергся дом-музей Петра Ильича Чайковского, величайшего композитора, классика русского и мирового музыкального искусства. В этом доме П. И. Чайковский провел свои последние годы. Здесь он написал 6-ю симфонию, «Пиковую Даму» и другие крупные произведения. 21-го декабря группа сотрудников дома-музея и местных жителей составила акт о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов, надругавшихся над памятью П. И. Чайковского. Акт установлен, что немецкие вандалы выбросили на улицу и уничтожили часть мебели, книги, ноты, скульптурные изображения. Кабинет—гостинная и музыкальная комната великого композитора превращены в грязный и зловонный притон. Одну из рабочих комнат, где находились иконографические материалы, немцы превратили в уборную. Взломав ящики с музейным имуществом, варвары выбросили их содержимое в помойную яму. Сожжены ценная мебель, гравюры, книги, а также деревянная обшивка стен кабинета. Варварски изуродован бюст композитора выброшен в снег. Немецко-фашистские мерзавцы и грабители увезли с собой пианино, принадлежавшее ученику и другу композитора—С. И. Танееву, портрет Чайковского, писанный маслом и другое имущество музея. Акт подписали: музыковед М. Э. Риттих, рабочие музея—А. М. Шапшал, Н. А. Спиридов, Е. С. Негуляева, М. Д. Воробьева, библиотечкарь дома-музея А. К. Флеров, жители города Клина В. С. Петров, Н. О. Калугин и В. Н. Бекренева.

## Вечернее сообщение 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

\*\*

Наша часть, действующая на Западном фронте, за два дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашин с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

\*\*

Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашин, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

\*\*

Одна из частей, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1.064 немца и захватила два танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

\*\*

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

\*\*

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике заметались и не смогли оказать организо-

ванного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдат и офицера.

Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отрядов тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9-го декабря партизанский отряд тов. И. атаковал обоз противника, состоявший из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев граватами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

\*\*

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5-й роты 66 мотополка 13 танковой дивизии, Генрих Хайфт рассказывает: «К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6-й роте только 25 человек». Пленный солдат 1-й роты 50 пехотного полка 111-й немецкой дивизии Артур Вальд заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже 2 брата погибли на фронте. В деревне Виделе из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20». Солдат саперного взвода 55 мотоциклетного батальона 5 танковой дивизии Иоганн Эльтген сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100—120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльтген заявил: «Скорее вернуться домой—вот единственное желание большинства немецких солдат».

## ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС ИМЕНИ 24-Й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов Всевобуча.

В программе кросса—соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и БГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения—отделения, взводы, роты.

При оценке достигнутых во время кросса результатов будут учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев данной организации, участ-

вовавших в соревнованиях.

Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий—организовать массовые лыжные соревнования на трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии. (ТАСС).

## НА СКОТНЫХ ДВОРАХ УСОВСКОГО КОЛХОЗА

В Усовском колхозе плохо подготовились к зиме. Конные дворы не утеплены, ветер гуляет в стойлах. Всю ночь лошади стоят голодные, так как конюхи с вечера уходят домой и не заглядывают на конные дворы до утра. При таком уходе лошади, конечно, к весне придут в плохой упитанности.

3.

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дело Сергач Казанской ж.д. производит набор на курсы пом. машинистов, кочегаров, котельщиков, слесарей, промывальщиков и других профессий. Срок подачи заявлений до 10 января 1942 года. Об условиях приема обращаться в отдел кадров депо.

Начальник депо Сергач  
Закиров.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц

МЦ 28947

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Тираж 3500 экз.